

Noutăți privind

# Restituirea unei cote din acciza la combustibil

Începând din data de 25 august a.c. au intrat în vigoare prevederile HG nr. 549/2018 privind condițiile, procedura și termenele de restituire a sumelor reprezentând ajutor de stat pentru suportarea unei părți din accizele calculate pentru motorina utilizată drept combustibil pentru motor.

Actul normativ se adresează transportatorilor rutieri de marfă și de persoane ce au dreptul la restituirea unei cote din acciza la combustibil. Potrivit art. 342 din Codul fiscal, transportatorii de mărfuri cu autovehicule ce au capacitatea de transport mai mare de 7,5 tone, respectiv transportatorii de persoane cu excepția transportului public local beneficiază de o reducere a accizei la motorină cu suma de 183,62 lei/1.000 litri, respectiv 217,31 lei/tonă. Această facilitate fiscală poate fi aplicată printr-o procedură de restituire de acciză. Potrivit HG nr. 549/2018 care aprobă procedura efectivă de restituire pentru perioada 2018-

2020, bugetul alocat pentru cei trei ani aferenți restituirii de acciză este în sumă de 60 milioane lei, pentru fiecare an fiind estimat un buget de 20 milioane lei. Se estimează că vor beneficia 1.500 de persoane. Procedura este similară cu procedura existentă în perioada anterioară și presupune ca operatorul economic să justifice cererea de restituire a accizei. Un operator economic este eligibil dacă îndeplinește cumulativ mai multe condiții dintre care amintim: este licențiat în România sau într-un alt stat membru; deține cel puțin un mijloc de transport eligibil; este activ din punct de vedere fiscal și financiar-contabil și nu înregistrează datorii la bugetul de stat; nu se află pe lista operatorilor economici împotriva cărora s-au început proceduri de recuperare a unui alt ajutor de stat; alimentarea cu carburant se realizează în recipiente autorizate de la distribuitori autorizați; nu se regăsește în categoria întreprinderilor în dificultate; nu se află în procedură de faliment, dizolvare, lichidare,



executare silită. Autoritatea Rutieră Română (ARR) este desemnată pentru aplicarea procedurii de restituire.

Operatorii economici interesați depun cererea de restituire a accizei pentru un trimestru calendaristic încheiat. Cererea se depune începând cu prima zi a trimestrului următor fără a depăși un an de

zile. Cererile se depun în format electronic semnate electronic de către operatorul economic însoțite de o vastă documentație. Cererile de restituire, depuse complet și corect, trebuie soluționate în termen de maxim 35 zile lucrătoare de la data depunerii.

■ **Doina ARONESCU-NEAGOE**

## Depășire neregulamentară cu final tragic Accident mortal

Un bărbat în vârstă de 70 de ani și-a pierdut viața, luni, după ce a încercat să depășească o coloană de autoturisme. Mașina condusă de acesta s-a răsturnat într-un șanț.

Potrivit informațiilor transmise de Inspectoratul de Poliție Județean Bihor, accidentul s-a produs luni, la ora 11.12, pe drumul județean 763, în afara localității

bihorene Poienii de Jos. Un bărbat de 70 de ani, din comuna Buntești, județul Bihor, în timp ce conducea un autoturism pe direcția Sudrișiu - Pietroasa, a efectuat o manevră de depășire a unei coloane de autoturisme, într-o zonă în care depășirea era interzisă prin marcaj longitudinal continuu, iar la reintrarea pe banda de circulație, în zona intersecției cu drumul spre Poienii de Jos, a pierdut controlul

asupra direcției de deplasare, a părăsit partea carosabilă și s-a răsturnat în șanțul din partea dreaptă a direcției sale de deplasare.

În urma accidentului rutier, conducătorul autoturismului a suferit leziuni care i-au provocat decesul. Polițiștii rutieri continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor și cauzelor producerii accidentului rutier.

În direct de la Poliție

## Cherestea și lemne confiscate

Sâmbătă, în localitatea Belfir, polițiștii Secției nr.8 de Poliție Rurală Tinca au depistat în trafic un bărbat de 51 de ani, din comuna Batăr, în timp ce conducea o autoutilitară cu care transporta 12,7 metri cubi de cherestea de rășinoase (grinzi), fără documente de proveniență.



Conducătorul auto a fost sancționat contravențional, iar materialul lemnos fără documente legale, în valoare totală de 8.486,27 lei, a fost ridicat în vederea confiscării și lăsat în custodia Ocolului Silvic Tinca. De asemenea, luni, polițiștii din Beiuș au depistat în trafic un bărbat de 71 de ani, din Căpâlna, în timp ce transporta cu o autoutilitară 1,20 metri cubi de cherestea de rășinoase, fără a avea aviz de însoțire pentru materialul

lemnos transportat. Materialul lemnos, în valoare de 801 lei, a fost ridicat în vederea confiscării și depozitat la Ocolul Silvic Beiuș - depozit Finiș, iar șoferul a fost sancționat contravențional. Tot luni, în Cheșa, polițiștii Secției nr.8 de Poliție Rurală Tinca au depistat în trafic doi bărbați de 48 și 27 de ani, ambii din comuna Ho-

lod, în timp ce transportau, fiecare cu câte o căruță, 1 metru cub, respectiv 0,8 metri cubi de lemne de foc, de esență carpen, în valoare totală de 295 lei, fără a avea documente de proveniență a materialului lemnos. Cei doi au fost amendați iar materialul lemnos a fost confiscat și predat în custodia Ocolului Silvic Tinca. ■

† Un ultim omagiu acum la trecerea în eternitate, a celei care a fost **ERZSEBET AMBRUS**, de 93 de ani, mamă și bunică, un om de aleasă omenie. Dumnezeu s-o ierte, iar vouă, verișoarele noastre, Erzsike și Gabi sincere condoleanțe. Dumnezeu s-o odihnească în pace alături de sora ei dragă, Emma Ambrus. Verișorii: Maria Ardelean cu soțul Gavril, Monica Blaj cu soțul Marius, Cristina Kadar cu soțul Jozsi.

† Cu durere în suflet sunt alături de ginerele mei Țiț Daniel pentru dispariția neprețuitei sale mame. Sincere condoleanțe. Socrul Gheorghe Moș. (5086)

† Împărtășim durerea cumnatului nostru Țiț Daniel și ne exprimăm profunda noastră compasiune în aceste momente de tristețe și suferință, când se desparte de iubita sa mamă. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Cumnații Biriș Cosmin și Marilena. (5087)

† Suntem alături de familia Țiț Marcel și Camelia, la trecerea în neființă a mamei și soarei dragi, **MARIA ȚIȚ**. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Sincere condoleanțe. Fam. Ancuțici Cornelii și Maria. (5084)

## † decese

† Un gând de mângâiere și întreaga compasiune pentru prietenii noștri, familia Novac, acum la despărțirea de draga lor mamă, bunică și străbunică iubitoare **ANA ILIEȘ**. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. Odihnească-se în pace. Fam. Moldoveanu. (5079)

† Un gând de mângâiere și alinare pentru vecinii noștri, familia Boroș și copiii lor Anca și Radu, la despărțirea de draga lor **DACIANA**. Somn lin de îngeri buni vegheat. Sincere condoleanțe. Alex, Silvia și Dinu Negrean. (5082)

† Sunt alături de vecinii mei, Ionică și Florica Boroș, la marea durere pricinuită de pierderea fiicei lor dragi **DACIANA**. Dumnezeu să o odihnească în pace. Sincere condoleanțe. Matilda Vidican. (5083)

† Duiosae amintiri, sincere regrete la pierderea dragului nostru coleg și prieten, **prof. IOAN POPA BOTA**. Dumnezeu să-i călăuzească sufletul spre lumina și pacea eternă. Sincere condoleanțe familiei îndurerate și greu încercate. Colegii promoției 1965 a Colegiului Național „Samuil Vulcan” Beiuș. (1613)

## † comemorări

† Chiar dacă au trecut 22 de ani de când iubitul nostru tată și bunic, **GHEORGHE CERNEA**, a plecat de lângă noi, amintirea lui rămâne vie în sufletele noastre. Odihnește-te în pace! Fiica Rodica, nepoata Alexandra cu familia. (5061)

† Păstrându-i neștearsă amintirea aduc un pios omagiu de prețuire și neuitare la împlinirea unui an de când a plecat pe drumul veșniciei draga mea prietenă și colegă, **înv. LENUȚA BANDICI, (PĂSULĂ)**. Bunul Dumnezeu să-i odihnească sufletul nobil lângă cei buni și drepti în liniște și pace! Cu multă durere în suflet, înv. pensionară Gina Curt. (5063)